

Дмитрий Рочняк: «Знания, полученные в ХПИ, позволили без проблем учиться в Магдебурге»

#10 от 26.06.2014



Магистр немецкого технического факультета Дмитрий Рочняк (НТ-58м) – «серебряный» призер Всеукраинской студенческой олимпиады по немецкому языку. Недавно он проходил включенное обучение в Магдебургском университете им. Отто фон Герике (Германия). Перед своим отъездом Дима пообещал не терять связь с университетом и с газетой «Политехник» и свое слово сдержал. Незадолго до защиты магистерских дипломов наша редакция получила электронное письмо, в котором будущий выпускник поделился впечатлениями об учебе в одном из ведущих вузов Германии.

«Программа «Стипендии на обучение для выпускников вузов», благодаря которой я прохожу обучение в Германии, финансируется немецкой службой академических обменов (DAAD). Эта стипендия была учреждена в 2013 году и выплачивается в течение года. Она предоставляет возможность выпускникам зарубежных вузов обучаться в немецком государственном или в признанном государством вузе на последипломном курсе или в магистратуре (Aufbaustudium или Masterprogramm) и получить степень «Diplom» или «Master». Стипендия может быть присуждена студенту и в том случае, когда он завершает лишь первый или второй год обучения в магистратуре в Германии, а диплом получает в зарубежном университете.

Данная программа – это уникальная возможность получить глубокие знания и опыт, прежде всего, в международном общении. За этот год я познакомился со студентами буквально со всего мира, и теперь точно знаю, что могу найти общий язык с людьми из разных стран. Я считаю, что все это обязательно пригодится мне в будущем, ведь эффективность любой деятельности зависит во многом от работы в команде и правильно построенных профессиональных отношений.



Я научился самостоятельно принимать решения, живя долгое время в другой стране. На примере других студентов-европейцев и на своем личном я убедился в важности внимательного и уважительного отношения к местным правилам поведения в обществе, законам и обычаям страны. Ну и, конечно, усовершенствовал свой немецкий! После участия в подобных программах появляется желание вновь и вновь пробовать свои силы, учиться дальше, постоянно работать над собой, побывать в других странах мира. В них, как я заметил, люди постоянно в движении, активном поиске, причем это касается как людей среднего возраста, так и молодежи, стремящейся к карьерным вершинам.

Учеба в Магдебургском университете это ежедневные интересные события и новая информация, самостоятельная работа, групповые задания, презентации. Каждый мой день расписан почти по минутам: ежедневно лекции по 2–3 предметам, чаще по двум, поэтому всегда легко переключиться с одной темы на другую. Мне такая система очень нравится, знания усваиваются лучше, в отличие от монотонного «начитывания» материала.

В течение семестра для нас были организованы экскурсии на промышленные предприятия и в исследовательские центры (завод «Фольксваген», Центр воздушных и космических полетов, очистные сооружения и др.).

В летнем семестре я изучаю 6 предметов («Системы силовой электроники», «Микропроцессорное управление электроприводами», «Электрические сети», «Генераторные системы», «Фотоэлектрические энергосистемы» и «Регулирование приводов переменного тока») и выполняю научно-исследовательскую работу по теме «Энергоресурсосберегающий электропривод электромобиля». В свободное время я хожу в бассейн, посещаю международные вечера или путешествую по Германии.

Кампус работает ежедневно с 8 утра до 11 вечера, и библиотека, где есть отдельные кабинки, которые можно снять с 8 утра до 11 вечера, и компьютерный класс открыты тоже ежедневно. Это очень удобно, когда есть «окна» между парами.

Я благодарен немецкому техническому факультету, кафедре автоматизированных электромеханических систем за отличную базу знаний, которая помогла практически без проблем интегрироваться в учебный процесс в Магдебургском университете. А на кафедре иностранных языков я смог отлично изучить немецкий язык, без которого учеба в Германии

была бы просто невозможной!»